

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Marti, 4 Iulie 2023

• 4 pagini

actualitate / 2

Protecția Consumatorului în sprijinul... consumatorului!

România a încheiat pe poziția a 15-a Jocurile Europene

sport / 4

Primele rezultate, înainte de contestații, la Bacalaureatul 2023, în Dolj: nicio medie finală maximă, procent de promovabilitate, cumulat, 66,7%



Ieri, s-au afișat rezultatele preliminare, înaintea depunerii contestațiilor depuse de candidații care au susținut Examenul Național de Bacalaureat. În Dolj, rata cumulată de promovare (înaintea de contestații) este de 66,7% (promoția curentă și anterioară). Pentru cei din promoția curentă, rata de promovare a fost de 74%. În anul 2022 (înaintea de con-

stații) rata de promovare a fost de 73,44%, respectiv 66,80% în sesiunea iunie-iulie 2021 (după contestații). Au promovat 2.605 candidați, dintr-un total de 3.849 prezenți. În această sesiune au fost înscriși 4.076 candidați pentru a susține probele, iar șapte dintre ei au fost eliminați pentru tentativă de fraudă. Nu s-a obținut nicio medie finală maximă, cea

mai mare, 9,95, fiind obținută de un elev de la Colegiul Național "Frații Buzzești" din Craiova, pe locurile următoare, pe podium, fiind 9,93, de la Colegiul Național Pedagogic "Ștefan Velovan" - 9,93, respectiv Colegiul Național "Frații Buzzești" - 9,90.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Protecția Consumatorului în sprijinul... consumatorului!

MIRCEA CANȚĂR

Investit cu nu puține competențe, prevăzute prin lege, Comisariatul Județean pentru Protecția Consumatorilor Dolj (CJPC) a prezentat recent, în Comisia de Dialog Social a Prefecturii Dolj, o informare, deloc de rutină, privind tematica de control și rezultatele obținute în trimestrele 1 și 2 ale anului în curs. Se vorbește rar de Comisariatul Județean pentru Protecția Consumatorilor, unde funcția de comisar-șef este... disponibilă. Deși acute, în tematica largă a instituției menționate, sunt referirile la respectarea prevederilor legale privind protecția consumatorilor la comercializarea legumelor și fructelor proaspete în piețele agro-alimentare, hyper/super marketuri, depozitele și piețele en-gross, din motive asupra cărora nu mai stăruim. Și interesant: în perioada de referință, la nivelul marilor rețele comerciale Artima, Auchan România, Lidl

Discount, Kaufland România, Metro Cash&Carry, Profi România Food, Pepco Retail, Rewe România, Selgros Cash&Carry au fost încheiate 13 procese verbale de constatare și 79 procese verbale de constatare a contravențiilor, aplicându-se 7 avertismente și 146 amenzi în valoare totală de 967.500 lei. Au fost retrase temporar de la comercializare produse în valoare de 27.360 lei, retrase definitiv și distruse produse depreciate în valoare de 17.213 lei. Motivele pentru care au fost sancționați retailerii sunt astfel enunțate: produse depreciate, produse depozitate necorespunzător, legume și fructe la care țara de proveniență înscrisă pe etichetă, nu corespundea cu cea înscrisă de producător, carne ambalată, care la cântărire nu corespundea cu cantitatea de pe etichetă, produse congelate cu gheață în exces, ambalaje deteriorate,

vitrine frigorifice neigienizate, produse cu modificări organoleptice, produse fără data limită de consum și în afara durabilității minime, etc.. Deloc puține observații, în discuție fiind rețele comerciale cu notabilă reputație. În perioada ianuarie-iunie 2023, ca urmare a acțiunilor de control întreprinse de comisarii CJPC Dolj, se menționează în concluziile informării pomenite, au fost finalizate 792 acte de control, respectiv 585 procese verbale de constatare a contravenției, prin care au fost aplicate 829 sancțiuni contravenționale în valoare totală de 2.726.200 lei. Dincolo de numărul amenzilor și sancțiunilor rămân observațiile comisarilor CJPJ Dolj referitoare la practicile comerciale înșelătoare, afectarea intereselor economice ale consumatorilor, comportamentul incorect în relația cu consumatorii, comercializarea de produse cu data durabilită-

ții minimală depășită, nerespectarea condițiilor de păstrare și depozitare, prestarea de servicii alimentare neconforme, comercializarea de produse care nu corespund caracteristicilor declarate. Suntem în toiu verii, și activitățile de control și verificare vor fi perturbate, într-un fel, de concediile firești, pe care și le doresc și puținii comisari din Comisariatul Județean pentru Protecția Consumatorilor. De activitatea lor susținută, fermitatea lor, în acțiunile întreprinse, depinde în bună măsură sănătatea populației. Și așa mereu amenințată de tot felul de provocări. Operatorii economici trebuie să înțeleagă că își desfășoară activitatea pe raza unui mare municipiu al țării, și prestigiul lor depinde covârșitor de calitatea serviciilor prestate. Orice eveniment perturbatoriu, la care nici nu vrem să ne gândim, le pune în discuție întreaga reputație.

Primele rezultate, înainte de contestații, la Bacalaureatul 2023, în Dolj: nicio medie finală maximă, procent de promovabilitate, cumulată, 66,7%

Ieri, s-au afișat rezultatele preliminarilor, înaintea depunerii contestațiilor depuse de candidații care au susținut Examenul Național de Bacalaureat. În Dolj, rata cumulată de promovare (înaintea contestațiilor) este de 66,7% (promoția curentă și anterioară). Pentru cei din promoția curentă, rata de promovare a fost de 74%. În anul 2022 (înaintea contestațiilor) rata de promovare a fost de 73,44%, respectiv 66,80% în sesiunea iunie-iulie 2021 (după contestații). Au promovat 2.605 candidați, dintr-un total de 3.849 prezenți. În această sesiune au fost înscrși 4.076 candidați pentru a susține probele, iar șapte dintre ei au fost eliminați pentru tentativă de fraudă. Nu s-a obținut nicio medie finală maximă, cea mai mare, 9,95, fiind obținută de un elev de la Colegiul Național "Frații Buzești" din Craiova, pe locurile următoare, pe podium, fiind 9,93, de la Colegiul Național Pedagogic "Ștefan Velovan" - 9,93, respectiv Colegiul Național "Frații Buzești" - 9,90.

Prezentăm, strict statistic, ceea ce s-a întâmplat, în această sesiune de susținere a Bacalaureatului, apoi venim și cu declarații.

Pe discipline de examen, situația candidaților cu note de 10 este următoarea:

8 candidați au obținut nota 10 la proba de Limba și literatura română (6 candidați - Colegiul Național "Frații Buzești", 1 candidat Colegiul Național Pedagogic "Ștefan Velovan", 1 candidat - Liceul Teoretic "Horia Vintilă" Segarcea)

85 de candidați au obținut nota 10 la proba obligatorie a profilului

135 de candidați au obținut nota 10 la proba la alegere a profilului și a specializării. Contestațiile pot fi depuse/transmise astăzi, 3 iulie, în intervalul orar 12:00 - 18:00, inclusiv prin mijloace electronice. În această situație, candidații completează, semnează și depun/transmit prin mijloace electronice și o declarație-tip în care se menționează faptul că au luat cu-



noștință că nota acordată ca urmare a soluționării contestației poate modifica, după caz, nota inițială, prin creștere sau descreștere. Pentru candidații minori, declarația-tip este semnată și de către părinții/reprezentanții legali ai acestora.

Rezultatele înregistrate după soluționarea contestațiilor vor fi anunțate vineri, 7 iulie.

Pentru a fi declarat promovat, un absolvent de liceu trebuie să îndeplinească următoarele condiții, cumulativ:

recunoașterea/echivalarea/

susținerea tuturor probelor de evaluare a competențelor lingvistice și digitale;

susținerea tuturor probelor scrise și obținerea notei 5 (cel puțin) la fiecare dintre acestea; obținerea mediei 6 (cel puțin) la probele scrise.

ASOCIAȚIA DE DEZVOLTARE INTERCOMUNITARĂ DE GESTIONARE A DEȘEURILOR ECODOLJ anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul „Înființare centru de colectare deșeuri prin aport voluntar, constând într-o platformă betonată parțial, acoperită cu copertină, echipată cu containere specifice pentru colectare deșeuri” – în cadrul proiectului cu finanțare PNRR „ÎNFIINȚAREA UNUI CENTRU DE COLECTARE PRIN APORT VOLUNTAR ÎN UAT CÂRCEA, JUDEȚUL DOLJ”, propus a fi amplasat în comuna Cârcea, sat Cârcea, T 34, P 117, județul Dolj.

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul A.P.M. Dolj, Craiova, strada Petru Rareș, numărul 1, județul Dolj și la sediul ASOCIAȚIEI DE DEZVOLTARE INTERCOMUNITARĂ DE GESTIONARE A DEȘEURILOR ECODOLJ, Craiova, Dolj, strada Nicolae Titulescu, numărul 22, corp B, etaj 1 în zilele de luni-joi, între orele 08,00-16,00 și vineri 08,00-14,00.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul A.P.M. Dolj, strada Petru Rareș, numărul 1.

MITRAN Dănuț Florin Persoană Fizică Autorizată anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul „Schema de ajutor de stat Sprijin pentru investiții în noi suprafețe ocupate de păduri din PNRR”, propus a fi amplasat în localitatea Dobrești, Tarlaua 25, Parcela 3, jud. Dolj. Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul A.P.M. Dolj, Craiova, str. Petru Rareș nr. 1, jud. Dolj, adresa de internet: <http://apmdj.anpm.ro> și la sediul Mitran Dănuț Florin Persoană Fizică Autorizată din comuna Dobrești, sat Dobrești, strada Principală nr.2, județul Dolj, în zilele de luni-joi, între orele 8.00-16.30, și vineri, între orele 8.00-14.00. Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul A.P.M. Dolj, Craiova, str. Petru Rareș nr.1, jud. Dolj, fax 0251.419.035, e-mail: office@apmdj.anpm.ro

MITRAN N. Mircea Persoană Fizică Autorizată anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul „Schema de ajutor de stat Sprijin pentru investiții în noi suprafețe ocupate de păduri din PNRR”, propus a fi amplasat în localitatea Dobrești, Tarlaua 9/1, Parcela 3, jud. Dolj. Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul A.P.M. Dolj, str. Petru Rareș nr. 1 și la sediul Mitran N. Mircea Persoană Fizică Autorizată din comuna Dobrești, sat Dobrești, strada Principală nr.2, județul Dolj, în zilele de luni până joi, între orele 8.00-16.00, și vineri, între orele 8.00-14.00. Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul A.P.M. Dolj, Craiova, str. Petru Rareș nr. 1.

VÂNZĂRI

APARTAMENTE

Vând apartament 2 camere, zonă Craiovița Nouă, Bl. 200H, la parter, preț 240.000. Relații la telefon: 0729/397.790.

VÂND APARTAMENT SEMI DECOMANDAT, MOBILAT, CRAIOVITA NOUA, ETAJ 4/4. 60.000 EURO NEGOCIABIL. Relații la numărul: 0763/743.120.

Vând urgent apartament 2 camere ultracentral, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 2 camere decomandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

CASE

Proprietar, vând casă nouă, BORDEI. Telefon: 0752/641.487.

CUMPĂRĂRI

Cumpăr apartament 3 camere, centru. Telefon 0729/960.795.

ÎNCHIRIERI

Zonă Universitate—Închiriez garsonieră ultra spațioasă, mobilată modern, cu dotările necesare. Telefon: 0770/223.510.

SCHIMBURI

Schimb garsonieră București, str. Turda, varianta București. Telefon: 0251/598.954.

TERENURI

Vând parcele teren de 350 mp la 5 km de Craiova. Vând teren pretabil pentru panouri voltaice. Telefon: 0727/884.205.

Vând teren Metro 910 mp. Strada Aeroportului. Telefon: 00393287952955.

ANUNT!

SC MABU ENERGY SRL anunta publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul “**Construire centrala electrica fotovoltaica**”, propus a fi amplasat in **jud. Dolj, com. Bratovoesti, T110, P4**.

Informatiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul Agentiei pentru Protecția Mediului Dolj, Craiova, str. Petru Rareș nr. 1, jud. Dolj, adresă de internet <http://apmdj.anpm.ro> si la sediul **SC MABU ENERGY SRL (mun. Craiova, str. Rovine, nr. 3, jud Dolj)** in zilele de luni-joi, între orele 8,00-16,30 și vineri între orele 8,00-14,00.

Observatiile publicului se primesc zilnic la sediul A.P.M. Dolj, Craiova, str. Petru Rares, nr. 1, jud. Dolj, fax: 0251/419 035, e-mail: office@apmdj.anpm.ro

ANUNT!

SC MDKPRODUCT SRL anunta publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul “**Construire centrala electrica fotovoltaica**”, propus a fi amplasat in **jud. Dolj, com. Bratovoesti, T110, P4**.

Informatiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul Agentiei pentru Protecția Mediului Dolj, Craiova, str. Petru Rareș nr. 1, jud. Dolj, adresă de internet <http://apmdj.anpm.ro> si la sediul **SC MDKPRODUCT SRL (str. Romului, nr. 1715, com. Leu, jud. Dolj)** in zilele de luni-joi, între orele 8,00-16,30 și vineri între orele 8,00-14,00.

Observatiile publicului se primesc zilnic la sediul A.P.M. Dolj, Craiova, str. Petru Rares, nr. 1, jud. Dolj, fax: 0251/419 035, e-mail: office@apmdj.anpm.ro

ANUNT!

SC ROGEN DREAM SRL anunta publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul “**Construire centrala electrica fotovoltaica**”, propus a fi amplasat in **jud. Dolj, com. Bratovoesti, T110, P4**.

Informatiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul Agentiei pentru Protecția Mediului Dolj, Craiova, str. Petru Rareș nr. 1, jud. Dolj, adresă de internet <http://apmdj.anpm.ro> si la sediul **SC ROGEN DREAM SRL (str. Henry Ford, nr. 5, com. Malu Mare, jud. Dolj)** in zilele de luni-joi, între orele 8,00-16,30 și vineri între orele 8,00-14,00.

Observatiile publicului se primesc zilnic la sediul A.P.M. Dolj, Craiova, str. Petru Rares, nr. 1, jud. Dolj, fax: 0251/419 035, e-mail: office@apmdj.anpm.ro

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Martți, 4 Iulie 2023

Semnătura:.....

România a încheiat pe poziția a 15-a Jocurile Europene

România a ocupat locul 15 în clasamentul final pe medalii la Jocurile Europene de la Cracovia – Malopolska, încheiate duminică. Tricolorii au avut un bilanț de 17 medalii, dintre care 6 de aur, 6 de argint și 5 de bronz.

Medalii de aur au câștigat ciclistul Vlad Dascălu la mountain bike, atleta Claudia Bobocea la 1.500 metri, Bernadette Szocs la tenis de masă (simplu feminin), Kinga Barabasi (simplu feminin), Apor Gyorgydeak (simplu masculin) la teqball și echipa feminină de tenis de masă a României (Bernadette Szocs, Elizabeta Samara, Andreea Dragoman, Adina Diaconu).

Medalii de argint au cucerit

atletele Bianca Ghelber la aruncarea ciocanului și Daniela Stanciu la săritura în înălțime, Cătălin Chirilă la canoe simplu pe 500 metri, scrimera Ilinca Pantiș la sabie, perechea Kinga Barabasi și Katalin Dako la teqball (dublu feminin) și pugilista Lăcrămioara Perijoc la cat. 54 kg.

Medaliile de bronz au fost obținute de karateka Ștefan Comănescu la cat. 67 kg (kumite), atleta Andrea Miklos la 400 m, scrimera Mălina Călugăreanu la floretă, perechea Ovidiu Ionescu/Bernadette Szocs (dublu mixt) și Elizabeta Samara (simplu feminin) la tenis de masă.

România a participat la Jocurile Europene de la Cracovia –

Malopolska (21 iunie-2 iulie) cu 150 de sportivi, 74 la feminin, 76 la masculin, la 18 discipline sportive: atletism, badminton, baschet, box, ciclism, judo, kaid-canoe, karate, rugby, sărituri cu schiurile, sărituri în apă, scrimă, taekwondo, tenis de masă, teqball, tir cu arcul, tir sportiv, triatlon.

La prima ediție a Jocurilor Europene, Baku 2015, România s-a clasat pe locul 17 în ierarhia pe medalii, cu un bilanț de 3-5-4, iar în 2019, la Minsk, a încheiat pe 26, cu 2-3-5.

În Polonia, Italia a ocupat primul loc în ierarhia pe medalii, cu 35 de aur, 26 de argint și 39 de bronz, urmată de Spania, 21-17-19, Ucraina, 21-12-8, etc.



Bancu nu e îngrijorat din pricina evoluției științei cu Ludogorets

Căpitanul Universității Craiova, Nicușor Bancu, nu s-a arătat îngrijorat din pricina înfrângerii suferite în amicalul de sâmbătă, 0-2 cu Ludogorets Razgrad, deși bulgarii au avut meciul la discreție și puteau câștiga mult mai clar. „A fost un meci foarte greu ținând cont că ei sunt la finalul cantonamentului. S-a văzut că au o prospețime mult mai mare decât noi. Noi am făcut ieri două antrenamente foarte grele, cu multă adrenalină, cu mult efort. E greu atunci când joci cu o echipă de calibrul lor să fii 100%. Pot să zic că am făcut un meci bun. Am luat al doilea gol pe o greșeală a noastră, dar am avut și ocazii de a face 1-1. Este bine că am ieșit cu toții sănătoși și ne gândim să fie bine pentru campionat. Asta a fost obiectivul meu, să intru treptat la joc. Încă de când am început pregătirea am vorbit cu cei din staff-ul echipei pe tema asta. Se vorbea să nu joc deloc în partidele amicale, dar, din fericire, am fost bine. Genunchiul nu mi-a creat nicio problemă și acest lucru a contat mult în revenirea mea pe gazon. Dinamo este o



echipă de tradiție și mă bucur că a revenit în prima ligă. Trebuie să mergem la București și să câștigăm cele trei puncte. Dacă vrem să ne atingem obiectivele pe care ni le-am propus trebuie să câștigăm fiecare meci“.

S-au stabilit semifinalistele Euro U21

După ce Spania și Israel au obținut, sâmbătă, calificarea în semifinalele Europeanului de tineret, Anglia și Ucraina au ajuns în penultimul

act în urma sferturilor desfășurate duminică. Anglia s-a calificat după ce a învins selecționata Portugaliei, scor 1-0, gol marcat de Anthony Gordon, în minutul 34. Reprezentativa Ucrainei s-a calificat învingând în sferturi Franța, pe Cluj Arena, scor 3-1, revenind de la 0-1. Au marcat Cherki '19 pentru Franța și Sudakov '32 (penalti), '44 și Bondarenko '86 pentru Ucraina. În semifinale, pe 5 iulie: Anglia – Israel, în Ghencea, și Spania – Ucraina, la Batumi. După disputarea sferturilor de finală ale euro-speranțe Euro U21 se cunosc trei echipe calificate pentru Jocurile Olimpice de la Paris 2024: Israel, Spania și Ucraina. Reprezentativa Angliei nu este eligibilă, fiindcă doar o reprezentativă a Marii Britanii ar putea concura, cum a fost în 2012. Franța este calificată din oficiu. Alte două echipe calificate sunt reprezentativele SUA și Republicii Dominicane.



Adrian Mititelu negociază cu Bogdan Lobonț pentru a-l instala antrenor la FCU Craiova

După plecarea portughezului Joao Janiero, la numai câteva zile după prezentarea oficială, Bogdan Lobonț (45 de ani) are șanse să devină noul antrenor al echipei FCU Craiova. Fostul portar a negociat zilele trecute cu Adrian Mititelu și este aproape de a semna un contract cu echipa care a terminat pe locul 7 campionatul trecut.

Bogdan Lobonț a antrenat Universitatea Cluj în sezonul 2018-2019 și naționala U20 a României în perioada 2021-2022. Ca fotbalist, cel poreclit „Pisica” a evoluat la Rapid (1997-2000), Dinamo (2001-2002, 2007-2010) și la Corvinul Hunedoara (1995-1997). A bifat și trei experiențe în străinătate, la Ajax (2000-2006), Fiorentina (2006-2007) și Roma (2010-2018).

După plecarea lui Joao Janeiro, patronul echipei FCU Craiova, Adrian Mititelu, a anunțat că va aduce un antrenor român care să colaboreze cu preparatorul fizic Dan Vasiliță și cu secundul Florin Drăgan.

„În acest moment, echipa este antrenată de cei care au antrenat-o după plecarea lui Croitoru, să fie clar. Eu am mare încredere în acești oameni și îi voi ajuta cu un licențiat Pro în zilele viitoare. Echipa a avut rezultate sub comanda lui Drăgan și a lui Vasiliță. Eu am încredere în ei. Nu mă voi lua după modelul lui Gigi Becali. Voi aduce pe cineva cu Licența Pro care să conducă acest colectiv. La mine colectiv înseamnă că preparatorul fizic are libertate totală. Vreau ca antrenorul principal să-i dea autonomie totală preparatorului fizic. Nu aduc un antrenor de poză, aduc un antrenor care poate veni cu idei, dar care să lase preparatorul să lucreze. Cred că va fi român de data asta. Va fi un antrenor care să-i dea autonomie lui Vasiliță” a declarat, săptămâna trecută, Adrian Mititelu la Digisport.